Aufgabenkatalog Analysis — Sommersemester 2019
Aufgaben zum Thema Potenzen, Wurzel, Logarithmen
DRr. ANTON MALEVICH, LEONARD BECHTEL, JULIAN MAAS

Aufgabe 1 (1) Schreiben Sie die nachfolgenden Ausdriicke als ganze Zahlen oder als nicht
vereinfachbare Briiche.

a) (—2)?, g) 1172, m) (3)7,

b) 273, h) (=3)7%, 0y (6)°

¢ 31, i) (-2)1, ) (5)3’
o) (4

d) 28, i (3 ) &)

&) (~4)%, K (4) p) (§)"

f) 20, ) (57 Q) (37

Aufgabe 2 (1) Schreiben Sie in Standardform, d.h. av/b, wobei a € Q und /b nicht
vereinfachbar ist.

a) V36, h) V288, 0) \/§
3
b) V3, i) v10- /15,

¢) VIS, j) 2V14- (=3v/21), D) 3\\//65’

Q) V73, k) 3v/6 - 2¢/15 - 44/10,
o) VO, 1) —5v/5-10V/10 - 2v/2, " %/\/E
/52 10
£) V47, m) (%), .
616
8) VoI, w (4" KNGS

Aufgabe 3 (1) Schreiben Sie als n-te Wurzel in Standardform, d.h. a¥/b, a € Q und V/b
nicht vereinfachbar

Y Vo 03 y 2
b) /3. 0 97 v
25 3
o) B, Yo w V2,
i) V8- /16, V3
ORYE j) V/81-V2T, 75
e) 5*%, k) V49 - Y7, n) 7
Aufgabe 4 (2) Vereinfachen Sie die nachfolgenden Ausdriicke soweit wie moglich.
a) 267, d) 2+ . 37, g) VoI,
b) (%) (27)”, oL h) V1020550,
5 z . gl-x
0 L. B (22)") y 22
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Aufgabe 5 (3) Ermitteln Sie alle reellen Losungen der folgenden Gleichung:

Aufgabe 6 (1) Berechnen bzw. vereinfachen Sie:

a) i) 2(35)7 ii) ol+z 3 iif) \/9957—17 iv) {‘/W’ v) 27 - gl-z . gz

. 2 8 . ..\ 10858
b logs — — logs — log1 5+ logy b
) i) logy 5 —logg o=, i) logy 5 + log, ) g, 4°
1
iv) logs 8 - logs 4, v) log;, 64 — logy 2 vi) logy 5 + logy 3.

Aufgabe 7 (1) Berechnen bzw. vereinfachen Sie:
a) 210310 — 6165 + 272,
b) logy(8 - 32) + logy(1) — In(e®),

c) 3 _ (210g10(103))% (%)_2 40

Aufgabe 8 (2)
a) Zeigen Sie: log, b = log,»(b") fiir alle n € N, a,b > 0, a # 1.
b) Vereinfachen Sie soweit wie moglich:
3(+) 5 24 5 . In(10m()

i) W’ ii) logy 10-logy 2, iii) log 1 +logg 5 —logg 6’ iv) In5+1mn2"

c) Losen Sie die folgenden Gleichungen:

i) 4% = 0,125, iii) logy(10z) =1+ log, 5,
ii) 3lnz =1Inb6 —In7, iv) Inz =2In5+3In2.

1
Aufgabe 9 (2) Fiir welche z € R gilt 2% = 4172?



